



Стан басейну до ремонту і після ремонту

шкільного віку міста в природних для дитини умовах. Адже, заняття в басейні — найбільш гармонійне фізичне навантаження, один з ефективних засобів зміцнення здоров'я і фізичного розвитку дитини. Не перевантажуючи дитячий організм, воно тренує максимальну кількість органів і систем. У воді дитина перебуває в стані гідростатичної невагомості, її опорно-руховий апарат розвантажується від тиску тіла. Це створює умови для профілактики

порушень постави, збільшує рухові можливості організму.

Систематичні заняття в басейні покращують роботу органів кровообігу і дихання. Це відбувається завдяки ритмічній роботі м'язів при подоланні опору води. Плавання є природним засобом масажу шкіри та м'язів (особливо дрібних груп), очищення потових залоз, сприяє активізації шкільного дихання і рясного притоку крові до периферичних органів.

Індикаторами результативності проекту стало зниження показників захворюваності, покращення стану здоров'я дітей, формування вміння триматися на воді, підвищення рівня компетентності щодо безпеки життєдіяльності. Відновлення водно-оздоровчого комплексу дошкільного навчального закладу — центру розвитку дитини №31 «Барвінок» надало можливість реалізувати першочергове завдання, яке ставить перед дошкільною освітою держава і суспільство; виховання здорового, сильного, соціально-адаптованого покоління.

За словами заступника міського голови Сергія Павлюка, успішне втілення цього проекту стало можливим завдяки плідній співпраці міської влади, громадськості та освітніх установ. І саме така консолідація дій влади і громади є умовою позитивного результату у будь-якій справі, а, тим паче, такій важливій, як розвиток і виховання підростаючого покоління.

## ІНСТРУМЕНТИ СПІВРОБІТНИЦТВА ОРГАНІВ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ З ОРГАНАМИ САМООРГАНІЗАЦІЇ НАСЕЛЕННЯ: З ДОСВІДУ М. ЛУГАНСЬК



**Оксана ТЕРЕЩЕНКО,**  
начальник Управління  
Луганської міської ради  
з питань внутрішньої  
і інформаційної політики

Луганськ має розвинуту систему органів самоорганізації: у місті працюють 49 комітетів кварталів, мікрорайонів і селищ, що є юридичними особами, і більш ніж 470 вуличних комітетів, які легалізовані шляхом повідомлення.

Органи місцевого самоврядування Луганська тісно взаємодіють з органами самоорганізації населення, розуміючи, що органи самоорганізації населення — це не тільки частина системи місцевого самоврядування, але і той елемент громадського суспільства, діяльність якого є конструктивною і спрямованою на благо жителів міста.

З органами самоорганізації населення в місті працюють фахівці відділів по роботі з органами самоорганізації населення, створених у структурі виконавчих органів місцевих рад: такі відділи працювали з 2002 по 2010 роки в структурі чотирьох районних у місті рад, а з 1 лютого 2011 року відділ по роботі з органами самоор-

ганізації населення був створений у складі Управління Луганської міської ради з питань внутрішньої і інформаційної політики.

Весь досвід нашої роботи можна розділити на декілька напрямків.

Перше — це вдосконалення і розвиток нормативно-правової бази діяльності органів самоорганізації населення.

З метою уніфікації процедури створення органів самоорганізації населення в 2011 році затверджено стандарт адміністративної послуги «Надання дозволу на створення органа самоорганізації населення», що надається в рамках роботи Центру адміністративних послуг міста Луганська.

У вересні 2011 року прийнято Міську програму розвитку органів самоорганізації населення міста на 2012 — 2015 роки, що передбачає ряд заходів із вдосконалення нормативно-правової бази діяльності органів самоорганізації населення, інформа-



Круглий стіл з питань розшифровки тарифів на житлово-комунальні послуги для представників органів самоорганізації населення

ційно-методичного, фінансового і матеріально-технічного забезпечення їх діяльності, заходів зі сприяння виконання органами самоорганізації населення їх власних повноважень, у тому числі із забезпечення благоустрою територій і організації контролю за якістю житлово-комунальних послуг, організації і проведення свят, участі в культурному житті міста.

За участю ЛОО «Громадська ініціатива Луганщини» на початку 2012 року в Луганську був створений Ресурсний центр для органів самоорганізації населення, що здійснює методичну, юридичну, організаційну допомогу органам самоорганізації населення. Міська рада активно співпрацює з Ресурсним центром в організації методичної роботи з органами самоорганізації населення. Так, разом з Ресурсним центром видано методичний посібник для органів самоорганізації населення, який містить добірку діючих нормативно-правових актів, що стосуються їх діяльності.

У вересні 2012 року прийнято Положення про порядок здійснення органами самоорганізації населення Луганська контролю за якістю наданих громадянам житлово-комунальних послуг та якістю виконаних ремонтних робіт.

Другий напрямок — розвиток механізмів взаємодії органів самоорганізації населення з органами місцевого самоврядування міста.

У лютому 2012 року укладено Меморандум про співробітництво між Луганською міською радою, Луганським осередком Всеукраїнської громадської організації «Асоціація сприяння самоорганізації населення» і ЛОО «Громадська ініціатива Луганщини» на 2012-2015 роки, спрямований на формування і реалізацію політики міської ради щодо розвитку в місті самоорганізації, зорієнтованої на сучасні європейські стандарти.

Сім представників органів самоорганізації населення обрані в цьому скликанні депутатами районних у місті Луганську рад, що є прямим підтвердженням авторитету органів самоорганізації населення серед громади. Вони є найактивнішими депутатами і, в свою чергу, представляють у відповідних радах інтереси всіх органів самоорганізації населення міста.

Шість голів органів самоорганізації населення працюють у складі Громадської палати при Луганській міській раді шостого скликання, активно беруть участь у розробці й обговоренні проектів нормативно-правових актів Луганської міської ради та її виконавчих органів.

На початку цього скликання нами була проведена серйозна робота з організації взаємодії органів самоорганізації населення з депутатами міської ради. На сьогодні вони активно співпрацюють, у тому числі ведуть спільні прийоми громадян, при цьому приміщення для роботи окремим органам самоорганізації населення надають саме депутати. Депутати міської ради одержали в особі органів самоорганізації населення активних

помічників, які активізують роботу депутатського корпусу.

Крім того, голови органів самоорганізації населення щотижня беруть участь в апаратних нарадах у районних у місті радах, де піднімають проблеми своїх територій і контролюють їх виконання. У свою чергу, голови рад на нарадах звертаються до органів самоорганізації населення з пропозиціями щодо організації робіт із благоустрою територій, роботи з населенням щодо своєчасної оплати послуг житлово-комунального господарства, з роз'яснення правил оформлення субсидій, тощо.

Кожного місяця Управління Луганської міської ради з питань внутрішньої і інформаційної політики за участю Ресурсного центру для органів самоорганізації населення організує семінари для голів ОСН (органи самоорганізації населення), за участю посадових осіб міської ради, на яких обговорюються актуальні теми, такі як: «Складові тарифів на утримання будинків і прибудинкових територій, на вивіз і утилізацію ТПВ», «Механізм оформлення субсидій», «Робота з населенням щодо виконання Правил благоустрою міста», «Послуги ЖКГ — під контроль громадськості», «Перехід на КВЭД-2010», тощо.

Робота органів самоорганізації населення не залишається без уваги керівників міста. У 2012 році Луганський міський голова особисто побував у 11 органах самоорганізації населення. У процесі таких робочих зустрічей, за участю керівників підрозділів Луганської міської ради і комунальних підприємств, піднімаються гострі проблеми територій, що згодом вирішуються.



Фокус-група з питань виконання органами самоорганізації населення власних повноважень у сфері контролю якості житлово-комунальних послуг



Засідання органів самоорганізації населення «Комитет военный городок-4» за участю Луганського міського голови С.Кравченка та керівників комунальних служб міста

Наступний напрямок нашої роботи — це розвиток існуючих органів самоорганізації населення міста та організація їх взаємодії між собою з метою обміну кращим досвідом роботи.

За останні два роки, з ініціативи громадян і за згодою міськради, в Луганську створені сім нових органів самоорганізації населення, а вісім комітетів розширили територію своєї діяльності. Таким чином, самоорганізацією охоплено майже 80 % території півмільйонного Луганська.

За сприяння Ресурсного центру на базі Обласного інституту післядипломної освіти державних службовців і працівників органів місцевого самоврядування організовано навчання комп'ютерній грамотності для голів органів самоорганізації населення.

У 2012 році разом з Ресурсним центром провела міський конкурс на кращу практику з досвіду роботи органів самоорганізації населення міста, підсумки якого були підведені на міській конференції напередодні Дня місцевого самоврядування.

У рамках роботи Ресурсного центра створений і працює сайт «Органи самоорганізації населення Луганська» (<http://osn.lugansk.ua/>), на якому кожний з комітетів має свою сторінку і публікує матеріали про свою роботу.

Ще один напрямок нашої спільної діяльності — це формування механізмів ефективної діяльності органів самоорганізації населення, спрямованої на вирішення проблем локальних територій.

Органи самоорганізації населення Луганська разом із працівниками управління Луганської міської ради з питань екологічної безпеки і співробітниками органів внутрішніх справ

здійснюють контроль дотримання правил благоустрою на територіях комітетів, беруть участь у виявленні злісних порушників правил благоустрою і притягнення їх до адміністративної відповідальності.

Депутати Луганської міської ради і районних у місті Луганську рад активно беруть участь в організації і проведенні акцій з благоустрою територій ОСН таких як суботники, облаштування дитячих майданчиків і багато чого іншого.

Органи самоорганізації населення міста проводять активну роботу щодо організації співфінансування жителями ремонтних робіт, які виконують комунальні підприємства в багатоповерхових будинках.

У 2012 році міська рада разом з Ресурсним центром провела міський конкурс з благоустрою територій серед ОСН, у якому взяли участь 23 номінанти в категоріях «Краща прибудинкова територія в приватному секторі», «Кращий двір у багатопо-

верховому секторі», «Кращий під'їзд багатоповерхового будинку».

Необхідно відзначити, що в Луганську при прийнятті міського бюджету на 2012 і 2013 роки реалізована практика участі органів самоорганізації населення у формуванні титульних списків капітального і поточного ремонтів покрівель будинків і внутрішньо-квартирних доріг на території діяльності ОСН і контролю за виконанням ремонтних робіт.

При затвердженні міського бюджету на кожен депутатський округ були виділені засоби на ремонт внутрішньо-квартирних доріг і вулиць приватного сектору, ремонт покрівель.

Багато міст України вже знайомі з нашим досвідом — ми презентували наші надбання у містах Херсон, Дніпропетровськ, Одеса, Горлівка (Донецька обл.), Бердянськ (Запорізька обл.), Нетешин (Хмельницька обл.), проводили фахову майстерню з питань роботи органів самоорганізації населення для працівників районних та міських рад Луганської області.

Безумовно, перед нами стоїть багато проблемних питань. Це і оцінка ефективності роботи окремих органів самоорганізації населення, і проблема диференційованого фінансування комітетів у залежності від розміру території діяльності комітету, і делегування ОСН повноважень, і впровадження соціального замовлення.

Ми готові і будемо продовжувати роботу з розвитку самоорганізації в місті Луганську, бо розуміємо, що саме через систему органів самоорганізації населення зможемо виховати в кожному луганчанині громадянина, відповідального за свій будинок, за свій мікрорайон, за своє місто і, у кінцевому рахунку, за свою країну.



Відвідування Луганським міським головою С.Кравченком органу самоорганізації населення «Комитет общественного самоуправления квартала Южный»